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Η εορτή της Ζωοδόχου Πηγής στην Κέρκυρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στην πανηγυρίζουσα Ιερά Μονή Υπεραγίας Θεοτόκου 
Παλαιοκαστριτίσσης λειτούργησε το πρωί της Παρασκευής 17 
Απριλίου 2026 ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βρεσθένης κ. 
Θεόκλητος, προσκεκλημένος του οικείου Ποιμενάρχου 
Μητροπολίτου Κερκύρας κ. Νεκταρίου, με την ευκαιρία της 
εορτής της Ζωοδόχου Πηγής.

Προσφωνώντας τον ηγούμενο, την αδελφότητα της Μονής και τους προσκυνητές ο 
κ. Θεόκλητος τόνισε ότι στην αναστάσιμη χαρά η Εκκλησία μας τιμά και το 
πρόσωπο της Υπεραγίας Θεοτόκου, η οποία είναι η πρόξενος της σωτηρίας μας. 
Είναι η Μητέρα του Κυρίου, αλλά και η Μητέρα του λαού μας. Η Παναγία μας 
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έδωσε τα σπλάχνα της για να κυοφορηθεί ο Υιός και Λόγος του Θεού, για να 
βοηθήσει τον άνθρωπο να βρει τον χαμένο δρόμο της ζωής του, να νικήσει κατά 
κράτος τον διάβολο και να μας δώσει την ανάσταση και τη ζωή. Η Παναγία είναι η 
Ζωοδόχος Πηγή, αυτή που χάρισε τη ζωή στον κόσμο και η ζωή αυτή είναι ο 
Χριστός. Ο Κύριός μας είναι τέλειος Θεός και τέλειος άνθρωπος και έζησε 
κηρύττοντας, αγιάζοντας και ευλογώντας τους ανθρώπους. Έχουμε λοιπόν ιερό 
καθήκον να πιστεύουμε και να λατρεύουμε τον Κύριό μας, αλλά και να 
ευλαβούμαστε το πρόσωπο της Κυρίας Θεοτόκου που αποτελεί τη σωτηρία, το 
κραταίωμα και το στήριγμά μας.

Στην εποχή μας ίσως αυτό να ακούγεται παράξενο. Έχουμε αυτονομηθεί και δεν 
παραδεχόμαστε ούτε τον Κύριο, ούτε την Παναγία, ούτε τους Αγίους, ούτε και την 
Εκκλησία. Μένουμε συχνά σε εξωτερικές εκφάνσεις στη ζωή μας, είμαστε για το 
φαίνεσθαι, για την πανήγυρη και τις εκδηλώσεις, χωρίς να έχουμε στην καρδιά 
μας Χριστόν Εσταυρωμένο και Αναστάντα. Γι’ αυτό, στην αναστάσιμη περίοδο, 
χρειαζόμαστε αφύπνιση. Να έχουμε στην καρδιά μας αγάπη για όλους τους 
ανθρώπους. Όπως ο Κύριός μας ήρθε στον κόσμο όχι για να τον κρίνει, αλλά για να 
τον σώσει, φτάνοντας μέχρι τον σταυρό, αυτό είναι το καθήκον μας. Να έχουμε 



αγάπη αδιακρίτως προς όλους.

Ας προβληματιστούμε για το ότι σε πολλές οικογένειες Ελλήνων τείνει να χαθεί η 
αγάπη, η ενότητα, η σύμπνοια. Η βία κυριαρχεί και το έγκλημα, που αποδεικνύουν 
την κακία και τον εγωισμό, καθώς και την έλλειψη ομόνοιας. Γι’ αυτό, ας 
ανανήψουμε.

Ο κ. Θεόκλητος ευχήθηκε η Παναγία να χαρίζει υγεία, ομόνοια, πνεύμα 
ταπεινώσεως και μετανοίας, ώστε να ζούμε τη ζωή μας με χαμόγελο, με κουράγιο, 
με αισιοδοξία. Ζει Κύριος ο Θεός. Ο Χριστός νίκησε τον θάνατο και μας χάρισε τη 
ζωή και γι’ αυτό οφείλουμε με αυτό το ήθος να πορευόμαστε.

Τέλος, ο Μητροπολίτης Βρεσθένης ευχήθηκε το μοναστήρι να λειτουργεί ως 
πνευματική κυψέλη και να αναπαύει τους προσκυνητές, μεταφέροντας και τις 
ευχές του Μητροπολίτου Κερκύρας κ. Νεκταρίου, ο οποίος βρίσκεται στο Άγιον 
Όρος.
















